

■家装参谋

秋季装修注意事项

秋来夏往，随着天气日渐凉爽，装修又开始“热”了起来。有经验的人都知道，秋季装修有不少好处，如天气干燥，木质板材不易返潮，涂料、油漆容易干等，但同时也会有一些特有的装修“后遗症”。为此笔者走访了业内专家，为消费者总结了秋季装修需要掌握的一些注意事项。

防脱水

专家告诉笔者，秋高气爽空气干燥，在木质材料的处理上，除了不要将运抵现场的木材放置在通风处外，还要对价格较高的木料进行封油处理，否则木料表面会因水分迅速流失而出现细小裂纹。用作收边的木线为实木质地，含水率比饰面板高，在加工完成后，也要尽快将表面封油，如果木线内的水分流失，木线会出现收缩现象，还可能影响到饰面板的外观。

防风干

专家指出，在秋季，刷墙或贴壁纸后要关闭门窗让涂料阴干。秋季天气干燥，如果刷墙后打开门窗，刚处理好的墙面很容易被风干，涂料或者壁纸会因为迅速失水，从而发生收缩变形的现象。所以最好让墙面自然阴干，在干燥过程中室内只留少量的风进行空气流通。如果天气非常干燥，那么在铺贴厨卫墙砖的过程中，还应给墙面泼一定量的水，防止墙面大量吸走水泥中的水分，这样可以减少瓷砖空鼓现象的出现。

季节性问题别着急



对房屋出现的季节性问题不要急于做修补。夏季转秋季的时候，可能因气温、湿度不同而出现一些问题，如木地板收缩，板与板之间的缝隙加大，墙面与门框因两种材质的收缩率不同，可能出现缝隙，这些都属于装修后季节转换中出现的常见现象。如果立即修补的话，裂缝还有可能继续出现。不如等来年春天，经历季节变换后各种材料都稳定下来，再让装修公司进行一次性的修补，这样会得到更为满意的装修效果。

设计采用中性色调

随着天气渐渐转凉，人们会在不知不觉中喜欢一些偏暖的色调。如果照此进行装修，一旦到了春夏时节，过暖的色调就不适宜了。

专家指出，秋季装修时应尽量避免秋季气氛对视觉感官造成的错觉与误导，要客观地审视自己在选购建材时的倾向，尽量选择一些中性的色调，给空间预留更多的“想象力”，然后利用布艺、装饰画、工艺品等的不同装饰效果来改变家居环境的季节需求。

旺季莫赶工期

秋季是装修旺季，装修公司往往会接下不少工程，多个工程同时开工，很有可能出现工人暂时调配不过来的情况。这时，业主不要着急。俗话说得好：慢工出细活。如果过于催促，装修公司为了赶工期而匆忙施工，就有可能留下质量隐患。

(刘悦)

■消费技巧

选购瓷砖有方法

家庭装修时都要选购瓷砖，怎样做到物有所值、称心如意呢？总的来说选购瓷砖的原则是：一看、二听、三滴水、四尺量。

一、看外观。瓷砖的色泽要均匀，表面光洁度及平整度要好，周边规则，图案完整，从一箱中抽出四五片看有无色差、变形、缺棱少角等缺陷。

二、听声音。用硬物轻击，声音越清脆，则瓷化程度越高，质量越好。也可以左手拇指、食指和中指夹瓷砖一角，轻松垂下，用右手食指轻击瓷砖中下部，如声音清亮、悦耳为上品，如声音沉闷、滞浊为下品。

三、滴水试验。可将水滴在瓷砖背面，看水散开后浸润的快慢，一般来说，吸水越慢，说明该瓷砖密度越大；反之，吸水越快，说明密度稀疏，其内在品质以前者为优。

四、尺量。瓷砖边长的精确度越高，铺贴后的效果越好，买优质瓷砖不但容易施工，而且能节约工时和辅料。用卷尺测量每片瓷砖的大小周边有无差异，精确度高的为上品。

另外，观察其硬度，瓷砖以硬度良好、韧性强、不易碎烂为上品。以瓷砖的残片棱角互相划，看破损的碎片断裂处是细密还是疏松，是硬、脆还是较软，是留下划痕，还是散落成粉末，如属前者即为上品，后者即质差。

尺寸是否标准是判断瓷砖优劣的关键，用卷尺或卡尺测量瓷砖的对角线和四边尺寸及厚度是否均匀，好的瓷砖，声音脆响，说明瓷质含量高。如果声音“嗒嗒”带破茬声，说明砖内藏有裂纹。

好的瓷砖，师傅安装也方便，安装出来的效果也好。

(白丽)

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，选取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3 元/月，不收 GPRS 流量费
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3 元/月，不收 GPRS 流量费

